

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 июля 2021



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.07.2021 В Ногинске при демонтаже рухнула стена бывшей фабрики	4
30.06.2021 Бетонная плита упала на рабочего в Мурино	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
30.06.2021 В Волгограде из-за долгов остановлен завод по производству пива	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
01.07.2021 Москва получила уже более 500 тысяч доз вакцины "Спутник Лайт"	5
01.07.2021 Путин оставил право мигрантам из Белоруссии не проходить дактилоскопию и медосмотр	6
01.07.2021 Работодатели в Москве теперь должны отчитываться о вакцинации сотрудников	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
01.07.2021 Как ЦБ может пересмотреть политику таргетирования инфляции	7
Т.А. ГОЛИКОВА	9
01.07.2021 Углубленная диспансеризация для перенесших COVID-19 стартует в России в четверг	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
01.07.2021 Граждане из стран ЕАЭС смогут искать работу на портале "Работа в России"	10
30.06.2021 Роструд будет контролировать оказание соцуслуг и сферу соцобслуживания	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
01.07.2021 Инспекция труда проверит зарплаты в Нижегородском театральном училище	11
01.07.2021 На Воронежской кондитерской фабрике произошел несчастный случай	12
01.07.2021 Ростехнадзор завершил расследование ЧП на пороховом заводе	12
01.07.2021 В Коми установили причины смерти оператора дисковой пилорамы	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
01.07.2021 Полномочия правительства при исполнении федерального бюджета расширили	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
01.07.2021 В России вводится новая система госконтроля, призванная снизить нагрузку на бизнес	13
01.07.2021 Расширены полномочия кабмина при исполнении федерального бюджета в 2021 г - закон	15



01.07.2021 Переболевшим коронавирусом предложили устанавливать инвалидность .....	15
30.06.2021 Пособия, газ, новая школа: какие обращения россиян получили мгновенный отклик .....	17
30.06.2021 Лишение граждан уже назначенных льгот вызвало неодобрение Путина.....	19
30.06.2021 Прокуратура организовала проверки в 5 областях после прямой линии Путина .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.07.2021

### В Ногинске при демонтаже рухнула стена бывшей фабрики

Сегодня в подмосковном Ногинске при проведении демонтажных работ произошло чрезвычайное происшествие. В результате один человек погиб, а еще один получил травмы. Об этом сообщает ТАСС.

Работы шли на территории бывшей ткацкой фабрики по адресу: улица Климов, дом 50, где разбирались стены строений. Одна из стен при этом рухнула, что и привело к трагедии. По предварительным данным на месте погиб один человек, а еще один пострадал.

Правоохранительные и надзорные органы устанавливают обстоятельства и причины чрезвычайного происшествия. По данному адресу зарегистрирована «Русская швейная фабрика», которая занимается производством изделий легкой промышленности.

[https://vmo24.ru/news/v\\_noginske\\_pri\\_demontazhe\\_ruhnula\\_stena\\_byvshey\\_fabriki](https://vmo24.ru/news/v_noginske_pri_demontazhe_ruhnula_stena_byvshey_fabriki)

30.06.2021

### Бетонная плита упала на рабочего в Мурино

Водитель манипулятора погиб под упавшей бетонной плитой на стройплощадке.

30 июня около 9 часов утра в Мурино во время подъема бетонной плиты на стройплощадке школы на улице Графской деталь конструкции сорвалась и упала на водителя погрузчика-манипулятора.

На место срочно прибыли экстренные службы, но спасти мужчину не удалось. От полученных травм он скончался на месте. У рабочего было российское гражданство.

В обстоятельствах смерти разбираются прибывшие на место происшествия полицейские и следователи.

[https://piter.tv/event/Betonnaya\\_plita\\_upala\\_na\\_rabochego\\_v\\_Murino/](https://piter.tv/event/Betonnaya_plita_upala_na_rabochego_v_Murino/)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.06.2021

### В Волгограде из-за долгов остановлен завод по производству пива

По словам работников предприятия, на которые ссылаются местные информагентства, производство на заводе «Пивоваръ» приостановили из-за долгов за коммунальные услуги.

В среду, 30 июня, в Сети появилась информация о закрытии крупного волгоградского предприятия, которое специализируется на выпуске пива, кваса и безалкогольных напитков. На завод перестало поступать электричество, газ и вода якобы из-за того, что компания не платила за коммунальные услуги.

Сотрудники завода сообщили волгоградским СМИ, что руководство объяснило такую ситуацию неэффективными действиями прежних директоров: ранее было возбуждено уголовное дело о выводе 145 млн рублей с предприятия, организацию разделили на несколько компаний. Все это повлекло образование коммунальных **долгов, задержку зарплаты работникам и массовые увольнения** в феврале этого года.



– Связаться с руководством завода не удалось. Как пояснили в областном комитете по труду и занятости населения, завод "Пивоваръ" и ООО "Штерн" не предоставляли сведения об увольнениях в 2020–2021 годах, - пишет "Волгоградская правда.ру".

Однако в картотеке Арбитражного суда есть семь исков к ООО "Штерн" от поставщиков электроэнергии и газа. Судя по всему, эта организация является основным юрлицом на заводе. Фирма накопила почти 9 млн рублей долгов.

При этом информации о **задолженности по зарплате** на этом предприятии не поступало, сообщили в администрации Волгоградской области.

<https://volg.mk.ru/social/2021/06/30/v-volgograde-izza-dolgov-ostanovlen-zavod-po-proizvodstvu-piva.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.07.2021

Москва получила уже более 500 тысяч доз вакцины "Спутник Лайт"

Москва закупит не менее 750 тысяч доз вакцины "Спутник Лайт" для вакцинации **трудовых мигрантов** и ревакцинации горожан, сделавших прививку более полугода назад.

"Мы закупим не менее 750 тысяч доз однокомпонентной вакцины "Спутник Лайт", из которых получили уже более 500 тысяч доз. Она будет применяться для вакцинации **трудовых мигрантов**, а также для повторной вакцинации горожан, которые сделали прививку более полугода назад. Я лично уже повторно привилась "Спутником Лайт", также поступили и люди из моего окружения. В условиях распространения более агрессивного штамма коронавируса это очень важно. При необходимости мы в дальнейшем будем дозакупать препарат. Согласно рекомендациям Минздрава важно своевременно вакцинироваться вне зависимости от наличия и количества антител. В настоящий момент нет утвержденного уровня антител, при котором человек имеет реальную защиту от вируса и новых штаммов", - сообщила заммэра Москвы Анастасия Ракова

Как сообщил мэр Москвы Сергей Собянин, повторную вакцинацию можно пройти с сегодняшнего дня, с 1 июля 2021 г., в одном из 8 павильонов "Здоровая Москва" без предварительной записи. с 5 июля 2021 г. будет открыта запись на ревакцинацию в 12 городских поликлиниках. Подробнее о повторной вакцинации на сайте.

В Москве началась вакцинация **трудовых мигрантов** "Спутником Лайт" в многофункциональном миграционном центре в деревне Сахарово и на территории торгового центра "Садовод". Вакцинация мигрантов начинается в пилотном режиме, по заявкам работодателей, подпадающих под требования постановления главного государственного санитарного врача Москвы.

По мере отработки механизма возможность вакцинации будет распространена и на другие группы иностранных граждан, включая самозанятых.

"Спутник Лайт" - четвертая разработанная и зарегистрированная в России вакцина от COVID-19. Она разработана научным центром имени Н.Ф. Гамалеи.

Напомним, вакцинацию в 119 центрах вакцинации на базе городских поликлиник проводят по предварительной записи без выходных с 8:00 до 22:00. Без записи сделать прививку можно в павильонах "Здоровая Москва", которые теперь открыты только для вакцинации от COVID-19. Они работают с 8 утра и до тех пор, пока прививку не получат все желающие в течение дня. Кроме того, без записи сделать прививку можно в торговых центрах и других популярных городских локациях. Подробная информация о вакцинации опубликована на сайте.



<http://rg.ru/2021/07/01/reg-cfo/moskva-poluchila-uzhe-bolee-500-tysiach-doz-vakciny-sputnik-lajt.html>

01.07.2021

#### Путин оставил право мигрантам из Белоруссии не проходить дактилоскопию и медосмотр

Президент России Владимир Путин подписал закон, по которому иностранцы, приезжающие в Россию в безвизовом режиме на длительный период на заработки и в других целях, будут обязательно сдавать биометрию и проходить медосвидетельствование, исключение составляют только граждане Белоруссии.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации .

По действующим до этого нормам, приезжающие в Россию **трудовые мигранты** должны проходить дактилоскопию и медкомиссию при оформлении патента на работу. Иностранцы, которые приезжают с другими целями, или приезжие из стран-партнеров по Евразийскому экономическому союзу (ЕАЭС) делать этого были не обязаны.

Законопроект об обязательной дактилоскопической регистрации, фотографировании и медицинском освидетельствовании всех иностранцев, в том числе тех, кто приезжает в страну без визы, в ГД внесло правительство России. Изменения внесены в законы "О правовом положении иностранных граждан в РФ" и "О государственной дактилоскопической регистрации в РФ".

В поправках, одобренных нижней палатой парламента во втором чтении, содержалось также уточнение о том, что указанные положения законопроекта "не распространяются на иностранных граждан, являющихся гражданами Республики Беларусь".

Для всех остальных иностранцев, прибывших в РФ, устанавливается обязанность прохождения медосвидетельствования и биометрических процедур: для въехавших в страну с целью осуществления трудовой деятельности - в течение 30 календарных дней с даты въезда в РФ, а для прибывших на длительный срок (свыше 90 дней) по иным причинам - в течение 90 дней.

Данные требования не коснутся детей, не достигших возраста шести лет.

<https://ria.ru/20210701/putin-1739381492.html>

01.07.2021

#### Работодатели в Москве теперь должны отчитываться о вакцинации сотрудников

Работодатели до 15 июля должны предоставить сведения о вакцинации сотрудников с использованием личного кабинета юридического лица на сайте мэра и правительства столицы.

Ранее глава Роспотребнадзора по Москве Елена Андреева выпустила постановление об обязательной вакцинации от коронавируса в ряде "контактных" сфер . В частности, привиться должны сотрудники сферы торговли, салонов красоты, косметических, СПА-салонов, массажных салонов, соляриев, бани, саун, физкультурно-оздоровительных комплексов, фитнес-клубов, бассейнов; бытовых услуг, в том числе прачечных, химчисток и иных подобных услуг; общественного питания; клиентских подразделений финансовых организаций, организаций, оказывающих услуги почтовой связи; многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

Кроме этого, привиться должны сотрудники транспорта общего пользования, такси; образования, здравоохранения, социальной защиты и социального обслуживания; жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, а также культурных, выставочных, просветительских мероприятий (в том числе музеев, выставочных залов, библиотек,



лекций, тренингов), за исключением официальных мероприятий, организуемых органами исполнительной власти; досуговых, развлекательных, зрелищных мероприятий (в том числе игровых мероприятий, мастер-классов);

Также привиться должны сотрудники детских игровых комнат, детских развлекательных центров, детских лагерей дневного пребывания, иных мест проведения подобных мероприятий для несовершеннолетних в зданиях, строениях, сооружениях (помещениях в них), в том числе в парках культуры и отдыха, торгово-развлекательных центрах; театров, кинотеатров, концертных залов; массовых физкультурных, спортивных мероприятий.

И привиться нужно государственным гражданским служащим, замещающим должности государственной гражданской службы города Москвы, муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы города Москвы, работникам органов власти города Москвы и подведомственных им организаций.

#### ПЕРЕДАЧА СВЕДЕНИЙ

До 15 августа в таких организациях двумя компонентами вакцины должно быть привито не менее 60% сотрудников, до 15 июля у них должен быть уже поставлен хотя бы первый компонент вакцины.

Работодатели теперь до 15 июля должны предоставить сведения о вакцинации сотрудников с использованием личного кабинета юридического лица на сайте мэра и правительства столицы. Сервис подачи сведений на mos.ru стал доступен в четверг.

Представленные сведения подлежат проверке с использованием государственных информационных систем и ресурсов.

#### ВАКЦИНАЦИЯ МИГРАНТОВ

В связи с тем, что в сферах, подпадающих под обязательную вакцинацию, работает много **трудовых мигрантов**, власти предусмотрели и их вакцинацию. Пока вакцинация мигрантов стартовала в пилотном режиме. На первом этапе их прививают "Спутником Лайт" в двух пунктах: в многофункциональном миграционном центре в Сахарово и на территории ТЦ "Садовод".

Первое время **трудовых мигрантов** прививают по заявкам работодателей, по мере отработки механизма эту схему упростят, и возможность вакцинации будет распространена и на другие группы иностранных граждан, включая самозанятых.

Как сообщала пресс-служба мэра и правительства столицы, оплату услуг по вакцинации мигрантов производит работодатель, он же получает сертификаты о вакцинации своих сотрудников. Стоимость услуги составляет 1300 рублей на одного сотрудника.

После рассмотрения заявок работодателей назначается дата вакцинации сотрудников каждой организации. Доставка иностранных работников в пункты вакцинации осуществляется силами работодателя.

<https://ria.ru/20210701/vaktsinatsiya-1739332263.html>

#### Э.С. НАБИУЛЛИНА

01.07.2021

##### Как ЦБ может пересмотреть политику таргетирования инфляции

ЦБ может пересмотреть политику таргетирования инфляции, заявила председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** на пленарной сессии Международного финансового конгресса (МФК). Она объяснила это новыми экономическими и социальными реалиями. «Изменения в экономике, в ожиданиях и поведении людей и бизнеса



могут требовать подстройки всех видов политики Центрального банка, в том числе и денежно-кредитной», – констатировала **Набиуллина**. Ключевая задача денежно-кредитной политики (ДКП) регулятора последних пяти лет – поддержание, или таргетирование, инфляции вблизи 4%.

«Некоторые параметры политики были связаны с тем, что мы вводили таргетирование инфляции на этапе дезинфляции, когда проводили политику по снижению инфляции с высоких уровней. И, к примеру, мы определили нашу цель как точечную, чтобы заскорить на ней инфляционные ожидания. Мы опасались давать диапазон, чтобы инфляционные ожидания не застыли на его верхней границе», – пояснила глава Центробанка.

По всей вероятности, **Набиуллина** имела в виду, что, с одной стороны, удерживать инфляцию вблизи строго определенного значения в 4% на фоне разгоняющегося глобального роста цен будет сложно, полагает макроаналитик Райффайзенбанка Станислав Мурашов. С другой – сейчас на рост цен давят прежде всего немонетарные факторы: усиление рыночной власти крупнейших ритейлеров и производителей товаров в результате ухода с рынка многих небольших игроков, концентрация ресурсов внутри страны из-за закрытых границ, глобальный вброс бюджетных денег. Через повышение ставки – главный инструмент таргетирования инфляции – ЦБ не сможет существенно нивелировать эффект от этих факторов. «Либо надо задирать стоимость денег до заоблачных уровней, но игра вряд ли этого стоит», – уточнил Мурашов.

Сейчас ЦБ важнее всего заработать репутацию регулятора, который способен быстро возвращать инфляцию к таргету, что и обеспечит заскоренность ожиданий на уровне 4%, отметил директор Центра макроэкономических исследований Сбербанка Олег Замулин. «Мы видим по опыту этого года, что эта цель пока не достигнута: зимний всплеск роста цен вызвал увеличение инфляционных ожиданий», – продолжил эксперт. Это, в свою очередь, спровоцировало следующий виток роста инфляции.

#### Что может сделать ЦБ

С наибольшей вероятностью ЦБ вместо конкретной цели по инфляции обозначит более широкий коридор, полагают опрошенные «Ведомостями» аналитики. Речь, по всей видимости, идет о замене точечного уровня на диапазон для определения нейтрального уровня ключевой процентной ставки и ДКП в целом, предположил старший аналитик «МКБ инвестиций» Антон Старцев. Переход к такому интервалу может дать ЦБ больше гибкости: это позволит избежать избыточного повышения ключевой ставки на фоне временных инфляционных колебаний, добавил эксперт.

#### Два этапа Эльвиры **Набиуллиной**

Кроме таргетирования инфляции председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина** рассказала на МФК о том, какие антикризисные меры в период пандемии оказались наиболее эффективными. В кризисе было два этапа: на первом экономика оказалась, по сути, замороженной и активность упала, второй этап стал постепенным восстановлением активности граждан и компаний на фоне снятия ограничений.

На первом этапе, по словам **Набиуллиной**, важны были меры правительства: адресная поддержка доходов людей, наиболее пострадавших из-за пандемии. Для малого и среднего бизнеса большую роль сыграли льготные кредиты на сохранение занятости, которые потом им разрешалось списать (сохранив при этом определенный уровень численности сотрудников). С точки зрения банков помогло стимулирование ЦБ реструктурировать кредиты населению и бизнесу. Еще одна важная мера, по мнению **Набиуллиной**, – дополнительная продажа ЦБ валюты из фонда национального благосостояния при падении цены российской марки Urals ниже \$25/барр., когда на рынках была сильная волатильность. Для инвесторов это стало хеджированием рисков, отметила **Набиуллина**.

На втором этапе понадобился эффект от снижения ключевой ставки и смягчения ДКП, сказала руководитель Банка России. Делал это регулятор достаточно резко: ключевая ставка с конца апреля по июль 2020 г. снизилась с 6 до 4,25%.



Если изменения и будут, то не кардинальные, уверен директор группы суверенных рейтингов и макроэкономического анализа АКРА Дмитрий Куликов. Скорее всего, планируется скорректировать формулировку цели: например, не исключено введение коридора в 1–2 п. п. или изменение определения таргета с «вблизи 4% постоянно» до «вблизи 4% в среднем», предположил экономист. Такие перемены принципиально на экономику не повлияют, но могут улучшить коммуникацию с рынком. Банк России может перейти к закрытому (2–6%) или открытому (не более 4%) интервалу, добавил старший экономист «ВТБ капитала» Александр Исаков. Свежие исследования международного опыта говорят о том, что обозначение таких более явных границ может сделать политику более прозрачной и способствует стабилизации инфляционных ожиданий, пояснил он.

На более длинном горизонте, впрочем, разумно было бы ожидать снижения цели по инфляции, отметил Куликов. С момента перехода к режиму таргетирования межрегиональный разброс инфляции снизился в 1,5–2 раза, а именно это и было ключевым аргументом в пользу политики удержания роста цен вблизи ориентира в 4%.

Что еще можно было бы сделать

Самым правильным вариантом было бы смешанное правило таргетирования – поддержание не только инфляции вблизи целевых уровней, но и курса рубля, полагает руководитель направления анализа и прогнозирования макроэкономических процессов ЦМАКПа Дмитрий Белоусов. Возможны, впрочем, и эксперименты с таргетированием не непосредственно роста цен, а их ожиданий, добавил эксперт. Например, удержание их ниже целевого уровня в течение трех лет. Впрочем, это довольно экстремальный вариант, который может привести к стагнации экономики (инфляция отражает уровень спроса), резюмировал экономист.

Другие страны, практикующие таргетирование инфляции, кроме ключевой ставки используют такие инструменты, как валютные операции на открытом рынке, изменение норм резервирования, чтобы регулировать уровень денег в обращении, – возможно, ЦБ следует обратить больше внимания на такие рычаги сдерживания роста цен, полагает портфельный управляющий УК «Альфа-капитал» Евгений Жорнист. Кроме того, регулятор мог бы тем или иным образом ограничивать отток капитала из страны – это укрепило бы рубль и замедлило инфляцию, добавил Мурашов.

Примером для ЦБ РФ может выступить ФРС, которая изменила подход к монетарной политике в августе 2020 г., обратил внимание старший экономист банка «Открытие» Максим Петроневич. Во-первых, ФРС начала стремиться не просто достичь цели в 2%, а таргетировать «средний уровень инфляции за длительный период». Фактически это означает, что ФРС готова допустить превышение роста цен планки в 2% на определенных временных отрезках.

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2021/06/30/876399-tsb-inflyatsii>

## Т.А. ГОЛИКОВА

01.07.2021

Углубленная диспансеризация для перенесших COVID-19 стартует в России в четверг

Углубленная диспансеризация для перенесших новую коронавирусную инфекцию стартует в России в четверг, программа разработана с учетом эпидемической ситуации.

Президент России Владимир Путин в послании Федеральному собранию 21 апреля заявил, что необходимо расширить программу диспансеризации и запустить ее в полном объеме с 1 июля 2021 года.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин позднее подписал постановление правительства о проведении углубленной диспансеризации для переболевших COVID-19.

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова в июне отметила, что расширенная диспансеризация начнется во всех регионах России с 1 июля, несмотря на сложности с коронавирусной инфекцией в отдельных субъектах страны.



"С 1 июля во всех регионах будет реализован расширенный список услуг при оказании диспансеризации, для тех граждан, у кого будут выявлены осложнения, будут сформулированы конкретные рекомендации по прохождению дальнейшего лечения. Планируем сделать это в те сроки, о которых я сказала, несмотря на сложности в отдельных регионах с распространением коронавирусной инфекции", - заявляла **Голикова**.

Министр здравоохранения России Михаил Мурашко отмечал, что программа углубленной диспансеризации разработана с учетом эпидемической ситуации, на совещании с регионами отрабатывались все стандартные операционные процедуры по ее проведению.

Пациенты смогут пройти целый комплекс обследований, чтобы своевременно выявить возможные осложнения. Углублённая диспансеризация будет проходить в два этапа. Первый из них включает семь исследований - это общий и биохимический анализ крови, измерение насыщения крови кислородом, тест с шестиминутной ходьбой, спирометрия, рентген грудной клетки, приём терапевта. Для граждан, переболевших коронавирусом, к этому списку добавится анализ на определение концентрации D-димера в крови, помогающий выявлять признаки тромбообразования.

Все обследования можно будет пройти за один день. По результатам врачи определят риски и признаки развития хронических заболеваний и при необходимости направят пациента на второй этап, который будет включать ещё три обследования - эхокардиографию, КТ лёгких и допплеровское исследование сосудов нижних конечностей. Если по результатам диспансеризации у пациента выявят хронические заболевания или риски их возникновения, то ему будет оказано необходимое лечение и назначена медицинская реабилитация.

Перечень медицинских организаций, где можно пройти углублённую диспансеризацию, можно найти на официальных сайтах региональных органов здравоохранения и на едином портале госуслуг.

<https://ria.ru/20210701/dispanserizatsiya-1739331700.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.07.2021

**Граждане из стран ЕАЭС смогут искать работу на портале "Работа в России"**

Сервис "Работа без границ" будет доступен для граждан из государств Евразийского экономического союза на портале "Работа в России", об этом 1 июля сообщили в Роструде.

Отмечается, что на портале можно будет сформировать универсальный поисковый запрос к национальным информационным системам государств-членов ЕАЭС, после чего - получить доступ к информации о вакансиях и соискателях, направить отклик или приглашение.

Для этого специально разработанное программное обеспечение и метод API интегрируются отдельно в каждую национальную базу данных о вакансиях и резюме всех пяти стран - Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и России.

Система поиска вакансий "Работа без границ" заработала с 1 июля, инициатором ее создания в Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) стал Роструд, уточнили в ведомстве. Основная цель проекта - создание единого экономического пространства в сфере занятости населения. Ожидается, что до конца этого года сервисом воспользуются не менее полумиллиона человек, а в дальнейшем с помощью него можно будет, например, заключить электронный трудовой договор или получить маркетплейс обучающих курсов.



Как ранее рассказали в Минэкономразвития, к 2025 года планируется создание целой экосистемы цифровых сервисов в сфере трудоустройства и занятости граждан союзных государств, которая будет называться "Евразийская биржа труда".

[https://rg.ru/2021/07/01/grazhdane-iz-stran-eaes-smogut-iskat-rabotu-na-portale-rabota-v-rossii.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop](https://rg.ru/2021/07/01/grazhdane-iz-stran-eaes-smogut-iskat-rabotu-na-portale-rabota-v-rossii.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop)

30.06.2021

#### Роструд будет контролировать оказание соцуслуг и сферу соцобслуживания

С 1 июля вступает в силу положение, регламентирующее государственный контроль в сфере социального обслуживания.

**Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)** и ее территориальные органы будут контролировать работу федеральных и региональных организаций социального обслуживания.

**Роструд** будет фиксировать, сколько человек получают соцуслуги, оценивать потенциальный риск причинения ущерба, фиксировать проведение профилактических и контрольных мероприятий.

Как рассчитываются риски, можно прочитать в положении. В организациях с высоким и средним риском проведут инспекционный визит, документарную или выездную проверку.

**Роструд** будет ежегодно утверждать программу профилактики рисков. Ведомство в качестве профилактики может объявлять предостережения, консультировать, провести профилактический визит.

Не позднее 15 марта следующего года **Роструд** будет готовить доклад по результатам контрольных проверок.

<https://www.asi.org.ru/news/2021/06/30/rostrud-budet-kontrolirovat-okazanie-soczuslug-i-sferu-soczobsluzhivaniya/>

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.07.2021

#### Инспекция труда проверит зарплаты в Нижегородском театральном училище

Проверка проводится по фактам возможных нарушений выплаты заработной платы работникам.

Внеплановая проверка пройдет в Нижегородском театральном училище имени Е.А. Евстигнеева в связи с информацией о низких зарплатах, сообщает **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

Инспекторы проверят нормативные правовые акты. Проверка проводится по фактам возможных нарушений выплаты заработной платы работникам.

Ранее в СМИ появилось обращение коллектива театрального училища к президенту Владимиру Путину, подписанное преподавателем и руководителем профсоюза Владимиром Иорданом. В сообщении говорилось о низких зарплатах преподавателей.

«На сегодняшний день ставка педагога училища, согласно ПКГ (профессионально-квалификационной группе), составляет 8588 рублей, а у концертмейстеров - и того меньше», - приводит цитату из письма «Репортер-НН».

Также сообщается, что проект постановления областного правительства о повышении зарплат преподавателям в 1,8 раза, подготовленный еще несколько лет назад, так и не был одобрен.



[https://nn.aif.ru/society/details/inspeksiya\\_truda\\_proverit\\_zarplaty\\_v\\_nizhegorodskom\\_teatralnom\\_uchilishche](https://nn.aif.ru/society/details/inspeksiya_truda_proverit_zarplaty_v_nizhegorodskom_teatralnom_uchilishche)

01.07.2021

На Воронежской кондитерской фабрике произошел несчастный случай  
Сотрудницу карамельного цеха ошпарило кипятком.

**Инспекция труда** расследует несчастный случай, который произошел на Воронежской кондитерской фабрике, сообщили в пресс-службе областного ведомства 1 июля.

Инцидент случился 28 июня в 16:30. В карамельном отделении цеха № 2 из вакуум-аппарата выплеснулась горячая вода с паром и обожгла оператора линии. 36-летней сотруднице причинен тяжелый вред здоровью.

«В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего. Сформирована комиссия по расследованию несчастного случая под председательством государственного инспектора труда», - рассказали в ведомстве.

[https://vrn.aif.ru/incidents/details/na\\_voronezhskoy\\_konditerskoy\\_fabrike\\_proizoshel\\_neschastnyy\\_sluchay](https://vrn.aif.ru/incidents/details/na_voronezhskoy_konditerskoy_fabrike_proizoshel_neschastnyy_sluchay)

01.07.2021

Ростехнадзор завершил расследование ЧП на пороховом заводе

23 мая текущего года в здании № 76 ФКП "Тамбовский пороховой завод" (ФКП "ТПЗ") с работницей предприятия произошел тяжелый несчастный случай, сообщает пресс-служба Верхне-Донского управления Ростехнадзора. При проведении работы по измельчению продукции на валковой дробилке просеивальщица серьезно травмировала руку.

Верхне-Донское управление Ростехнадзора создало комиссию для расследования этого ЧП. В нее вошли сотрудники ведомства, представители **Госинспекции труда** в Тамбовской области, Тамбовского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Управления **труда** и занятости Тамбовской области.

Специалисты установили, что причинами несчастного случая стали:

проведение работ по очистке оборудования (валковой дробилки) от скопившегося продукта без обязательной остановки, а также без использования необходимых приспособлений и оснастки;

отсутствие на ОПО надлежащего производственного контроля;

выполнена экспертизы промышленной безопасности валковой дробилки без учета проведенной реконструкции.

В отношении ФКП "Тамбовский пороховой завод" возбуждено административное дело по статье "Нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов", ч.3. КоАП РФ.

<https://vestipb.ru/indnews9091.html>

01.07.2021

В Коми установили причины смерти оператора дисковой пилорамы

Государственной инспекцией труда в Коми завершено расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 25 марта с оператором дисковой пилорамы ООО «Север Плюс». Об этом сообщается на официальном сайте инспекции.



Выяснилось, что во время работы на лесопильном станке работник получил травмы, несовместимые с жизнью. Комиссией установлено, что основная причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ.

Компании выдано предписание об устранении выявленных нарушений, виновные лица приглашены на составление протокола об административном правонарушении. Как уточняет Госинспекция, дело может обернуться штрафом – по ч.1. ст. 5.27.1 КоАП РФ (на юрлиц от 50 до 80 тысяч рублей, на должностных – от 2 до 5 тысяч) и по ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ (для юрлиц от 110 до 130 тысяч и для должностных от 15 до 25 тысяч рублей соответственно).

[https://www.bnkomri.ru/data/news/130355/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D/](https://www.bnkomri.ru/data/news/130355/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D/)

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

01.07.2021

### Полномочия правительства при исполнении федерального бюджета расширили

Президент России Владимир Путин подписал закон, расширяющий полномочия правительства РФ по перераспределению бюджетных средств без внесения поправок в закон о бюджете на текущий год. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Документ наделяет правительство правом принимать в 2021 году дополнительные меры для поддержки рынка труда. Источником их финансирования могут служить частично высвобождающиеся субвенции и субсидии регионам на закупку автомобилей скорой помощи и на **соцвыплаты безработным**.

Кабмин также получит возможность изменять расходы на софинансирование пенсий за счет ФНБ в зависимости от конкретных потребностей Пенсионного фонда РФ и уточнять расходы бюджета, которые зависят от так называемых "связанных" доходов. В частности, это расходы на поддержку мероприятий обращения с отходами и возмещение затрат на создание индустриальных парков, пояснял ранее замглавы Минфина РФ Алексей Лавров.

Помимо этого, на 2021 год продлевается действие прошлогодней нормы о зачислении в бюджеты регионов штрафов за **нарушение** режима повышенной готовности. В прошлом году это было 128 миллионов рублей, в этом году эта норма пока не зафиксирована законодательно, отмечал Лавров. По его мнению, принятие соответствующих изменений повысит гибкость исполнения бюджета в текущем году.

Одновременно до 1 января 2022 года приостанавливается действие нормы о рассмотрении Госдумой закона об исполнении федерального бюджета не позднее 1 октября. Это позволит рассмотреть законопроект об исполнении бюджета за 2020 год в осеннюю сессию текущего года.

Кроме того, закон сохраняет на 2022-2024 годы действующий в текущем году механизм распределения акцизов на ГСМ между центром и регионами. В результате не будет происходить увеличения поступлений акцизов на ГСМ в региональные бюджеты, дополнительные средства от них поступят в федеральный бюджет и будут полностью переданы в бюджеты субъектов РФ для ремонта мостов и путепроводов, пояснял ранее Лавров.

<https://ria.ru/20210701/pravitelstvo-1739371407.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.07.2021

В России вводится новая система госконтроля, призванная снизить нагрузку на бизнес



Новый федеральный закон о государственном и муниципальном контроле, за исключением некоторых положений, вступает в силу в четверг. Он является частью масштабной реформы контрольно-надзорной деятельности, которая получила название "регуляторной гильотины".

"Теоретически новый закон для бизнеса очень благоприятен. В нем устанавливаются такие принципы, как приоритет профилактики нарушений, применение риск-ориентированных подходов, недопущение необоснованного ограничения прав контролируемых лиц", - сказал ТАСС уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов, комментируя вступление в силу основных положений закона.

Однако, по его словам, правоприменительная практика по новому закону не будет сформирована еще как минимум год. Положения, которые определяют возможные виды контрольных мероприятий и критерии отнесения объектов к категориям риска, еще только разрабатываются ведомствами, уточнил бизнес-омбудсмен.

"На наш взгляд, пускать благое дело на самотек опасно. Поэтому в ближайшее время Генеральная прокуратура РФ начнет совместный с нашим институтом уполномоченных по защите прав предпринимателей мониторинг применения нового закона. Всем нам очень хочется, чтобы заложенные в него полезные вещи не пропали даром, поэтому будем пристально изучать практику и при необходимости оперативно предлагать изменения в нормативной документации, если обнаружится негатив для законопослушного бизнеса", - отметил Титов.

#### О законе

Закон о госконтроле также называют контрольно-надзорным кодексом. Он закрепляет новый порядок проведения проверок, вводит новые институты и инструменты, позволяющие снизить административную нагрузку на бизнес.

Так, законом расширяется линейка профилактических инструментов. К использующимся в настоящее время информированию, общению правоприменительной практики добавляются такие меры, как стимулирование добросовестности, профилактический визит, консультирование и многое другое. Также законом вводится институт независимой оценки соблюдения обязательных требований. Такая оценка может проводиться аккредитованными органами инспекции.

Кроме того, закон расширяет применение риск-ориентированного подхода при проверках бизнеса. При этом плановые надзорные мероприятия будут проводиться с периодичностью, установленной для каждой отдельной категории. Например, для объектов высокого и значительного риска плановый контроль будет проходить не чаще одного раза в два года. А объекты, отнесенные к категории низкого риска, освободят от такого рода контроля.

Помимо прочего, в рамках закона с 1 июля начнет действовать новый реестр контрольных (надзорных) мероприятий. С этого момента контролеры не смогут проводить проверки, если заблаговременно не внесут запланированные мероприятия в этот реестр, отвечать за ведение которого будет Генпрокуратура.

Единый реестр синхронизируется с порталом госуслуг. Через личные кабинеты на этом ресурсе предприниматели смогут отслеживать всю информацию о предстоящих проверках, видеть принятые по итогам прошедших мероприятий решения. Размещаемой в едином реестре информацией бизнес в дальнейшем сможет пользоваться для досудебного обжалования решений контрольных органов.

Также с 1 июля для 62 видов госконтроля начнет действовать процедура обязательного досудебного обжалования решений надзорных органов. По данным правительства РФ, в утвержденном перечне 19 контрольных ведомств, включая Федеральную налоговую службу, Ростехнадзор, Ростуризм, **Роструд**, Роспотребнадзор, Росздравнадзор и Минпромторг. Подать жалобу в контрольный орган можно будет в электронном виде, а также отслеживать все этапы ее рассмотрения и взаимодействовать с должностными лицами без личного посещения ведомства. Процедура рассмотрения жалоб четко регламентирована: на ответ заявителю дается 20 рабочих дней.



<https://tass.ru/ekonomika/11793433>

01.07.2021

Расширены полномочия кабмина при исполнении федерального бюджета в 2021 г - закон

**Президент России** Владимир Путин подписал закон, расширяющий полномочия **правительства РФ** по перераспределению бюджетных средств без внесения **поправок** в **закон** о бюджете на текущий год. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Документ наделяет правительство правом принимать в 2021 году дополнительные меры для поддержки **рынка труда**. Источником их финансирования могут служить частично высвобождающиеся субвенции и субсидии регионам на закупку автомобилей скорой помощи и на соцвыплаты безработным.

**Кабмин** также получит возможность изменять расходы на софинансирование пенсий за счет ФНБ в зависимости от конкретных потребностей Пенсионного фонда РФ и уточнять расходы бюджета, которые зависят от так называемых "связанных" доходов. В частности, это расходы на поддержку мероприятий обращения с отходами и возмещение затрат на создание индустриальных парков, пояснял ранее замглавы Минфина РФ Алексей Лавров.

Помимо этого, на 2021 год продлевается действие прошлогодней нормы о зачислении в бюджеты регионов штрафов за нарушение режима повышенной готовности. В прошлом году это было 128 миллионов рублей, в этом году эта норма пока не зафиксирована законодательно, отмечал Лавров. По его мнению, **принятие** соответствующих изменений повысит гибкость исполнения бюджета в текущем году.

Одновременно до 1 января 2022 года приостанавливается действие нормы о **рассмотрении Госдумой закона** об исполнении федерального бюджета не позднее 1 октября. Это позволит рассмотреть **законопроект** об исполнении бюджета за 2020 год в осеннюю сессию текущего года.

Кроме того, **закон** сохраняет на 2022-2024 годы действующий в текущем году механизм распределения акцизов на ГСМ между центром и регионами. В результате не будет происходить увеличения поступлений акцизов на ГСМ в региональные бюджеты, дополнительные средства от них поступят в федеральный бюджет и будут полностью переданы в бюджеты субъектов РФ для ремонта мостов и путепроводов, пояснял ранее Лавров.

<https://ria.ru/20210701/pravitelstvo-1739371407.html>

01.07.2021

Переболевшим коронавирусом предложили устанавливать инвалидность

Основанием для присвоения такого статуса должны быть осложнения, вызванные инфекцией, считает сенатор Владимир Круглый

Каждый человек независимо от профессии должен иметь возможность получить инвалидность из-за нарушения функций внутренних органов, возникших после коронавирусной инфекции, сказал «Парламентской газете» член Комитета **Совета Федерации** по социальной политике заслуженный врач РФ Владимир Круглый. Сенатор напомнил, что COVID-19 может вызвать серьёзные осложнения сердечно-сосудистой системы, фиброз лёгких, тромбозы и прочее. От этих последствий должны лечить по программам реабилитации. Как они действуют в России, разбиралась «Парламентская газета».

Профессия значения не имеет

Сейчас получить инвалидность из-за осложнений после заболевания коронавирусом могут сотрудники медучреждений: врачи, средний и младший медперсонал, водители машин скорой помощи, то есть все, кто был



связан с лечением ковидных пациентов. Об этом сказано в приказе Минздрава, вступившего в силу 27 декабря прошлого года. Согласно документу, инвалидность по такой причине установят, если медики подхватили COVID-19 именно на работе, при этом болезнь подтверждена лабораторно или решением врачебной комиссии.

В Минздраве поясняли, что коронавирус может вызывать тяжёлые последствия для здоровья, например, бывали случаи инсульта. Но раньше ковид не был основанием для получения статуса инвалида. Сенатор Владимир Круглый считает, что такая норма должна распространяться не только на медперсонал, но и на всех людей, перенесших инфекцию с осложнениями.

«Понятно, что у врачей особые условия **труда**, они находятся в особой опасности, но у нас же в целом независимо от профессии дают людям инвалидность, - сказал парламентарий. - Я думаю, что любой человек, у которого нарушились функции внутренних органов после коронавируса, должен иметь право своевременно получить статус инвалида».

Вместе с тем ковидным пациентам нужно помогать избавляться от нежелательных побочек, добавил Круглый. Например, это касается поражений сердечно-сосудистой системы, фиброза лёгких, тромбозов центральных сосудов, головного мозга и конечностей, перебоев в работе органов слуха и обоняния. По словам сенатора, в России уже действует утверждённая Минздравом программа реабилитации для тех, кто перенёс COVID-19, и на неё выделено финансирование.

«Реабилитационные мероприятия должны начинаться ещё в реанимационном отделении или сразу после перевода из него, и чем у пациента тяжелее течение болезни, тем раньше и интенсивнее их надо проводить, - рассказал Владимир Круглый. - Кроме того, программы реабилитации должны быть максимально индивидуальными, приближенными к конкретному пациенту, потому что последствия от коронавируса бывают самые разные, порой неожиданные».

Помимо реабилитации, в стационаре переболевшие могут рассчитывать на дополнительное лечение в санаторно-курортных учреждениях при Минздраве, отметил сенатор. Это может понадобиться тем, у кого осложнения проявились спустя время, например через полгода-год.

Проверься бесплатно

Пациенты, которые хотят проверить, нет ли у них постковидного синдрома, с 1 июля смогут пройти углублённую диспансеризацию. Такие **поправки** внесены в программу госгарантий оказания медпомощи на текущий год. Например, желающим дадут узнать уровень насыщения крови кислородом, концентрацию Д-димера в крови, пройти спирометрию, дуплексное сканирование вен нижних конечностей, развернутый общий анализ крови и биохимию крови, осмотр у терапевта, эхоКГ и КТ лёгких. Как отметил для «Парламентской газеты» зампредседателя Комитета Госдумы по охране здоровья Николай Говорин, все эти исследования будут доступны бесплатно.

Академик Российской академии наук, доктор медицинских наук, профессор Михаил Пальцев считает, что медицинскому сообществу нужно пойти дальше. И бороться не только с последствиями ковида, но и с причинами, по которым инфекция вызывает такие тяжёлые осложнения.

«Сейчас медицина идёт по симптоматическому пути, то есть у кого-то стала кружиться голова, выписывают «Бетасерк» и говорят, лежать дома, появилась слабость в ногах - назначают гимнастику, - сказал Пальцев «Парламентской газете». - Но есть и другой подход - патогенетический. Нужно разобраться в причинах и механизмах этих процессов. И здесь мы пришли к выводу, что необходимо исследовать метаболизм человека, который подвергся атаке коронавируса. Потому что все побочные эффекты, которые возникают при ковиде, связаны с нарушением обмена веществ, в том числе жирового, углеводного обмена. Пока мы не научимся на них воздействовать, желаемого результата не достигнем. Одна из задач в этой связи - борьба с ожирением населения, с диабетом».



А пока учёный посоветовал тем, кто перенёс COVID-19, и тем, кто здоров, укреплять иммунитет. В частности, употреблять витамин С, который укрепляет сосуды, витамины группы В, особенно витамин В12, а также омега-3, а пожилым людям - селен. В числе процедур, которые эффективно помогают переболевшим физически восстановиться после ковида, Пальцев назвал мануальный массаж и иглоукалывание.

<https://www.pnp.ru/social/perebolevshim-koronavirusom-predlozhili-ustanavlivat-invalidnost.html>

30.06.2021

**Пособия, газ, новая школа: какие обращения россиян получили мгновенный отклик**

Как власти регионов отреагировали на вопросы от граждан в ходе прямой линии

Владимир **Путин** провел очередную прямую линию. В таком формате президент общается с согражданами 18-й раз. Реакция на многие просьбы была получена еще во время программы.

**Доплата пенсионерам и бесплатная реабилитация**

Владимир Васильков из Омска пожаловался президенту на лишение звания "Ветеран труда". Его лишили выплаты ветеранского пособия в размере 550 рублей. "Я проработал более 40 лет. Мне присвоили звание "Ветерана труда". Два месяца назад мне подняли пенсию и перестали выплачивать льготу", - сказал Васильков.

Власти Омской области опровергли лишение Владимира Василькова ветеранского звания. Пресс-секретарь губернатора Алина Атамаенко заявила, что доплату перестали выплачивать в связи с индексацией пенсии.

Также Владимир Васильков рассказал, что за реабилитацию после перенесенной коронавирусной инфекции с него требуют 50 тыс. рублей. Он пояснил, что в медсанчасти №2 Омска ему выдали направление на реабилитацию в клинику "Евромед". В пресс-службе Минздрава РФ заявили, что уже 8-9 июля пенсионер сможет пройти курс бесплатно.

**Поддержка малоимущих**

Светлана Чемезова из Ярославской области рассказала, что работает уборщицей, воспитывает девятилетнего сына и получает зарплату 12 700 рублей. На жизнь остается около 1500 рублей, остальную сумму вычитают за кредит. Женщина попросила помочь для людей, которые "берут кредиты от безысходности".

Власти Ярославской области заявили, что окажут поддержку Светлане Чемезовой, в том числе и юридическую. "В данный момент выясняем, какими мерами поддержки Светлана уже пользуется или пользовалась. При необходимости профильные подразделения будут подключены для оказания помощи, в том числе консультационной, по мерам поддержки, которые она может получить дополнительно", - сообщает правительство региона.

**Правила детских пособий**

С проблемой обратилась Оксана Плужникова из Астраханской области. По словам женщины, ей отказывают в пособиях на детей от трех до семи лет, требуя доход за весь 2020 год, однако, согласно постановлению, такого требования нет. Она спросила у президента, почему лишь этот регион по-своему трактует это постановление и отказывает в выплатах.

Министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков отметил, что Оксана Плужникова права. "Требование о наличии дохода за все 12 месяцев для назначения выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет противоречит правилам предоставления этих выплат, установленных на уровне Федерации. Астраханская область должна в



кратчайшие сроки изменить региональные нормы, которые противоречат **законодательству**, и дать возможность нуждающимся семьям получить положенные им выплаты".

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин заявил, что уже начал разбираться в этой ситуации. После жалобы женщины прокуратура начала проверку.

#### Новая школа в селе Воздвиженка

Жительница села Воздвиженка в Приморье, где в апреле обрушилась стена здания школы, попросила президента обратить внимание на этот населенный пункт. Во время прямой линии власти Уссурийска заявили, что уже ищут 150 млн рублей на реконструкцию крыла школы. В свою очередь, глава Приморья заявил, что в Уссурийске построят новую школу вместо обрушенной.

#### Земля для фермера

Житель Назрани Исаил Мурзабеков занимается селекцией овец, он попросил президента посодействовать в выделении ему участка земли в аренду. "Хоть самой непригодной", - сказал фермер из Ингушетии.

"Я обязательно переговорю с руководителем Республики Ингушетия. Там, на Северном Кавказе, земля дорого стоит. Но поскольку человек занимается конкретным и очень важным делом, селекцией овец, то ему она необходима", - ответил президент.

Глава Ингушетии пообещал оперативно решить вопрос с выделением земли фермеру.

#### Зарплата пожарным

Пожарные из Забайкальского края обратились к президенту с просьбой о повышении уровня зарплат для пожарных региональных структур. **Путин** пообещал обсудить это с губернатором и отметил, что, во-первых, работа у пожарных тяжелая и небезопасная, что должно быть соответствующим образом отмечено. И во-вторых, есть и другая проблема - это переток кадров. И если его не прекратить, то в конце концов губернатор недосчитается тех работников, которые ему нужны.

Прокуратура в Забайкалье начала проверку после жалобы на низкие зарплаты.

#### Подключение газа и отсутствие воды

Пенсионерка Светлана Култыгина из Краснотурьинска Свердловской области рассказала о проблемах с подключением газа. По ее словам, к ее дому не могут провести газ, хотя рядом есть газифицированный дом мэра.

Губернатор Свердловской области сообщил, что проблема пенсионерки будет решена, а с главой города он созвонился, дачи у мэра нет. Следственный комитет организовал проверку о возможной халатности должностных лиц.

В свою очередь, пенсионерка Галина Смирнова пожаловалась, что на ее участке в Выборгском районе Ленобласти не идет вода. Женщина вынуждена покупать ее в магазине.

Власти заявили, что работы по замене насоса в деревне Старолесье, где живет пенсионерка, уже проведены.

#### Поборы при переселении из аварийного жилья

Жители поселка Демьянка Тюменской области пожаловались президенту на необоснованную доплату при переселении из аварийного жилья в новое. В феврале и апреле 2021 года они получили платежные квитанции на сумму от 40 до 70 тыс. рублей.



Путин сказал, что руководство страны обязательно с этим вопросом поработает. "Во всяком случае, выясним все, что происходит по этому направлению", - отметил президент.

СК Тюменской области сообщил, что уже начал проверку по завышению тарифов ЖКХ.

#### Интернет-мошенничество

Любовь Шенделева из Красноярска пожаловалась на атаки интернет-мошенников на пенсионеров и старииков.

Полиция возбудила уголовное дело после обращения женщины по факту покушения на телефонное мошенничество.

#### Кровля в детском саду и угрозы

Жительница Новокузнецка Елена Калинина обратилась к **Путину** с жалобой на протекающую кровлю коррекционного детского сада-школы №235. По словам волонтера прямой линии, когда местные чиновники узнали об обращении, женщине стали угрожать лишением опекунства.

**Путин** потребовал от губернатора Сергея Цивилева принять меры к чиновникам, пытавшимся запугивать обращавшихся на прямую линию. Губернатор в свою очередь потребовал от министра образования региона в течение часа установить угрожавших женщине должностных лиц и доложить ему о состоянии детского сада.

<https://tass.ru/obschestvo/11789449>

---

30.06.2021

#### Лишение граждан уже назначенных льгот вызвало неодобрение Путина

Президент **Путин** раскритиковал чиновников, лишающих людей звания "ветеран труда" и соответствующих выплат. Жалоба на эту проблему поступила из Омской области на "Прямую линию", в ходе которой **Путин** отвечает на различные вопросы со стороны россиян.

- Убрали льготы, в душу наплевали, не я один такой! - пожаловался обратившийся к президенту гражданин.  
- Это региональное решение, когда присваивается звание "ветеран труда", и региональная же власть принимает решение о лишении этого звания. Считаю, что это неправильное, абсолютно необоснованное решение! - отреагировал **Путин**, выразив надежду, что региональные власти услышат его точку зрения на этот счет.

Глава государства подчеркнул, что в соответствии с российским **законодательством**, людей нельзя лишать уже присвоенных льгот:

- На это нужно обратить внимание всем руководителям, любого уровня! - подчеркнул Владимир **Путин**.

<https://www.solidarnost.org/news/lishenie-grazhdan-uzhe-naznachennyh-ljgot-vyzvalo-neodobrenie-putina.html>

---

30.06.2021

#### Прокуратура организовала проверки в 5 областях после прямой линии Путина

Прокуратуры Свердловской, Ленинградской, Кемеровской, Астраханской и Омской областей организовали проверки после поступивших жалоб от жителей регионов на прямой линии с **президентом России** Владимиром **Путиным**. Об этом сообщили РБК в пресс-службе Генпрокуратуры России.

Так, прокуратура Свердловской области организовала проверку по обращению жительницы города Краснотурьинска, которая сообщила, что к ее частному дому не подвели газ, тогда как дом живущего рядом мэра газифицирован. "Если



на даче у мэра есть газ, труба где-то рядом. И к вашему участку должна быть бесплатно проведена газовая труба", - ответил **Путин**.

Прокуратура Кемеровской области, в свою очередь, организовала проверку исполнения **законодательства** о безопасности пребывания детей в образовательной организации. До этого в ходе прямой линии к **Путину** обратилась жительница Новокузнецка, которая сообщила о том, что в детском саду № 235 требуется ремонт. Она также добавила, что на нее было оказано давление со стороны должностных лиц в связи с тем, что она решила сообщить об этой проблеме.

"Будет проверено соответствие здания образовательной организации требованиям санитарно-эпидемиологического **законодательства** и строительным нормам. Кроме того, будет дана оценка действиям должностных лиц по воспрепятствованию к обращению гражданина на "Прямую линию", - сказали в прокуратуре.

Прокуратура Омской области организовала проверку соблюдения прав пожилого мужчины, который в ходе прямой линии пожаловался президенту на решение региональных властей лишить его звания "Ветеран труда" и положенных льгот. Президент, в свою очередь, сообщил, что такие действия не соответствуют конституции России и пообещал уладить вопрос. "Надеюсь в Омске меня услышат", - сказал он. Проверку до данному обращению также начал областной СК.

Прокуратура Астраханской области организовала проверку в связи с незаконным отказом в назначении ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. Обратившаяся на прямую линию жительница области сообщила, что в регионе для получения или продления выплаты на детей от 3 до 7 лет учитывается доход за 12 месяцев, однако согласно постановлению такого требования нет. В случае, если в одном месяце не было дохода, в выплатах отказывают, подчеркнула она.

В Ленинградской области прокуратура организовала проверку по обращению жительницы деревни Староселье об отсутствии централизованного водоснабжения. **Путин** тогда ответил, что местные власти из-за пандемии коронавируса сдерживают рост тарифов ЖКХ, из-за чего не хватает ресурсов для ремонта. Однако он добавил, что уже принято решение о выделении дополнительных средств регионам для решения подобных проблем.

Прямая линия с **президентом России** Владимиром **Путиным** в этом году продлилась 3 часа и 42 минуты. Главе государства прислали более 2,2 млн вопросов, однако он успел ответить на 68 из них.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/60dc71279a7947f1882fcdbd?from=newsfeed>